





VAJORES... de ALMERÍA A LA ARGENTINA

El magnífico vapor español

CADIZ

de la Compañía PINILLOS, IZQUERDO Y COMPANA, de Cádiz, saldrá de Almería el 3 de Enero de 1912, admitiendo pasajeros en segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán los días antes de la salida del buque, y antes no se cubrirán las plazas que para punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, Luis Gay Padilla, Puerta de Puñal, 4, Almería

En el Ayuntamiento

LA PRIMERA SESIÓN DEL AÑO 1912 — POSESIÓN DE LOS NUEVOS CONCEJALES. — CONSTITUCIÓN DEL NUEVO AYUNTAMIENTO.

Con arreglo a lo que las Leyes ordenan, ayer tarde se reunió el Ayuntamiento para dar posesión a los nuevos concejales y constituir el Ayuntamiento que ha de administrar los intereses comunales durante dos años seguidos, si antes de esta fecha no viene el Sr. Pedro con la rebaja, como otras veces ha pasado y algunos de los ediles ya conocen.

Presidió el Alcalde «reincidente en el cargo», señor Moreno Gallego, asistiendo los concejales a que les pertenecían continuar, señores Pérez López, Padilla, García Vivas, Rodrigo y López, Buitéz Blanes, Langie, Pérez García (D. M.), Montoro, Estevan, Cruz Navarro, Burgos Tamarit y Alonso; los elegidos nuevamente señores Pérez Ibáñez, Maldonado, Jesús García, García Langie y Durbán y los que por primera vez ocupan el cargo señores Pérez Burillo (don Carlos), Fernández Burgos (don Antonio), Bustos (don Eugenio), Zsa Pascual (don José) y López Rodríguez (don Andrés).

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión. Seguidamente dióse cuenta de la convocatoria para la sesión presente y del escrutinio de las últimas elecciones. Fueron poseionados del cargo los nuevos concejales.

Después se leyó la Real orden nombrando nuevamente Alcalde a don Braulio Moreno Gallego.

Este se posesionó de su cargo, dirigiendo una afectuosa despedida a los concejales salientes y otra a los nuevos. Después expuso su presupuesto del año actual, no era igual que el de los anteriores, pero que con el esfuerzo de todos podía hacerse mucho por la patria chica.

El señor Pérez Ibáñez, en nombre de la minoría conservadora, felicitó al Alcalde y le prometió su concurso. El señor López Rodríguez (D. Andrés), prometió también su ayuda al Alcalde en nombre del partido liberal demócrata.

El señor Langie (D. Plácido), por los republicanos, dijo que aunque los separaban las ideas políticas, para la administración eran todos uno. Respecto a la elección de cargos, dijo que se retiraría cuando llegara ese caso, porque estaban aliadas las huestes monárquicas, y por eso la minoría republicana no podía aceptar ninguno de los puestos.

Como han hecho pactos «añadido» los liberales y conservadores, nosotros no podemos permitir ningún pacto. Se avecinan amarguras para el Ayuntamiento, según ha dicho el Alcalde y eso debe ser por la supresión de los consumos y me extraña que diga eso cuando con buena voluntad todo se orilla sin dificultad alguna.

El señor Fernández Rodríguez, conservador independiente, felicitó al Alcalde y se puso a su disposición en toda cuestión administrativa. El señor Estevan (don Julio), como liberal, saludó al señor Moreno Gallego por su nuevo nombramiento de Alcalde, haciendo también elogios de su administración, durante el tiempo que lleva ocupando el cargo, añadió que a pasar del nuevo rumbo que ha tomado la administración se procurará hacerlo lo mejor que se pueda.

El señor Alcalde dió a todos las gracias. Suspendióse la sesión por varios minutos para ponerse de acuerdo en lo de la elección de los

Tenientes de Alcalde. Fueron elegidos en la siguiente forma: Primer Teniente: don Julio Estevan Gómez (liberal); Segundo: don Francisco Rovira Torres (conservador); Tercero: don Joaquín Maldonado Sánchez (liberal); Cuarto: don Miguel García Langie (conservador); Quinto: don José Burgos Tamarit (liberal); Sexto: don Nicolás Padilla Montoro (liberal).

El día en que ya no hubiese enfermos, la vida se prolongaría excesivamente, y el planeta resultaría pequeño para tanta gente.

Pues bien; eso es lo mismo que ocurrirá el día en que todos los anémicos, los neurasténicos y los tuberculosos lleguen a saber que hay un JARABE de VINO de HEMOGLOBINA DESCHENS que en unos cuantos días curan esas enfermedades.

Premio a Orán. Por el administrador de Loterías nuestro amigo don Braulio Moreno Gallego, que ha sido quien ha expandido el billete número 22 125, señalado en la jugada número 11, se premia a don José Martínez autor del último de los boques que el afortunado ha ido a parar a Orán con otros billetes de la misma jugada.

El Monarca nos dijo cuando lo visitamos, que pedíamos poco por la razón que teníamos al hacer nuestras reclamaciones.

Terminó diciendo que había falta que todos unidos con los representantes, no cejáramos en nuestras campañas.

EL SEÑOR PÉREZ PÉREZ.

El último que brindó fué el señor Pérez Pérez (don Juan), en nombre también de las Sociedades obreras.

También habló del ferrocarril estratégico y de la campaña en contra que se está haciendo que era hacer el Almería. Explicó lo ocurrido entre las Comisiones de Granada y Almería, diciendo que debía maldecirse a los que trabajaran en contra de ese proyecto que ha de ser el pan de muchos pobres.

Con un viva a Almería y al Alcalde terminó el señor Pérez Pérez su brindis.

El banquete terminó con mucho orden.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

Anemia y baile de San Vito

cuandándose debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Mi hijo Pedro que ha cumplido 12 años venía sufriendo desde los dos años de anemia y tenía una supuración constante en los oídos con mal olor. También pasó una temporada con el baile de San Vito quedando completamente imposibilitado; teníamos que darle de comer y vestirle. Durante su convalecencia en invierno, le dimos la

Emulsión Scott

y ahora el niño está desconocido; todos se extrañan de verle tan bueno.» Pedro Mías Turrell (calle Piquet No. 3 bajos) Sarriá-Barcelona 22 Abril 1910. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de anemia y baile de San Vito, es la Emulsión de Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de anemia ó del baile de San Vito, procuraos la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott, es el remedio seguro para curar la anemia y el baile de San Vito, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis anemia ó baile de San Vito? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott, tomada a tiempo cura la anemia ó el baile de San Vito en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Viajeros

Ayer llegó a Almería, procedente de Granada, el representante consular de Bélgica en esta capital, don Hermann Buschman.

—Ha regresado a esta capital de su viaje a Melilla, Málaga y Granada, el consignatario de buques y comerciante, don Alfredo Rodríguez Burgos.

—Para Toledo han salido los alumnos de la Academia militar, don Antonio Nieto Sánchez, don Joaquín López Ibáñez, don Joaquín Quintana, don Antonio Santapan y don Joaquín Casinello.

—Se encuentra en Almería, de paso para Madrid, donde ha sido destinado al Regimiento cazadores de Llerena, el segundo teniente don Gustavo Salinas Cuellar.

—Nuestro paisano el médico de Sanidad militar don Antonio Ordóñez Sorros, marchó ayer para Madrid.

—Para Segovia, a continuar sus estudios, el alumno de caballería don Ramón Algarrá Oña.

—A la escuela de ingenieros le Guadalupe, don Agustín García Antújar y don Francisco Espinuar.

—También han marchado a Valladolid, donde continuarán sus estudios en aquella academia de caballería, don Francisco Riera y don Alejandro Gómez Spencer.

—Ha regresado de Gádor, donde ha pasado una corta temporada, el diputado provincial don Francisco Trujillo Torres, acompañado de su familia.

Profesor BROCCA

IDOMAS.—García A x, 9

La Crónica Meridional

SALUDA AFECTUOSAMENTE A SUS SUSCRIPTORES Y AMIGOS EN EL AÑO NUEVO

AÑO LIII

Hoy entra LA CRÓNICA MERIDIONAL en el año LIII de su publicación.

Para nosotros, el recuerdo de esta fecha, representa un motivo de legítimo orgullo, porque son muy contados los periódicos españoles que pueden ostentar en la cabeza de su publicación una tan larga etapa de existencia.

Décimos siempre, y hoy repetimos, que no recordáramos el día de hoy, si sólo a nosotros afectara. Por muy grande y muy legítimo que sea nuestro orgullo, jamás justificaría un elogio que nosotros mismos hiciéramos de nuestros actos. Si cada año recordáramos el nuevo peldaño que subimos en esta escalera de la vida periodística, es porque no lo subimos nosotros solos; nos ayuda a subirlo Almería, con el auxilio que nos presta, el apoyo moral y material que nos da.

Por eso recordamos hoy nuestros LIII años de vida.

Porque LA CRÓNICA MERIDIONAL que no pertenece a ninguna comunión política; que no sostiene ninguna bandera de partido y que por consecuencia de ninguno recibe auxilio, tenía que vivir sóla y sola de toda Almería, poniéndose al servicio exclusivo de sus intereses, sin otra mira egoísta.

Y como al vernos tremolar Almería y su provincia, uno y otro día su bandera, nos prestó su decidido concurso, de aquí que recordemos esta fecha para darle a todos las gracias y para ratificar en nuestro exponeo compromiso, de seguir poniendo a contribución nuestras modestas facultades, en bien de esta ciudad querida.

El año nuevo es efeméride, no se nos olvida, no se nos puede olvidar, el nombre de don Francisco Ruada López, el fundador de LA CRÓNICA, que señaló el camino y trazó el sendero que habíamos de recorrer.

Su memoria será nuestro faro; su ejemplo nuestro ejemplo; su vida, la aspiración de toda nuestra vida periodística que se encierra en una sola fórmula: todo por Almería y para Almería.

Año nuevo.

¿Se podrá vivir?

Esta es la pregunta que el cronista se hace ante el cúmulo de nubarrones que se presentan en el cenit de 1912.

Porque, francamente, como comienzos buenos, para los almerienses, no los tiene el año naciente.

Las gentes sin dinero, por las malas ventas de vna, los intereses de Almería, como siempre, postergados en las altas esferas, sin que los hijos de esta patria chica, los sepamos defender, ni nuestros representantes gestionar; nuestro Ayuntamiento con las arcas vacías por la sustitución de los consumos, en perspectiva nuevos impuestos, amenazas de colera en cuanto el sol primaveral nos alumbró, continuación de la guerra en Melilla, el traslado de las oficinas del ferrocarril que mermará los elementos de vida de nuestra capital y los campos asolados por pertinaz sequía, es todo un cuadro que nada fortifica nuestro ánimo y ante el cual más que preguntar si podremos ser felices en 1912 hace que solo concretamos la pregunta a si podremos vivir.

Peró a fuer de ánimos varoniles, es preciso desecher estos pesimismo y que procuremos por todos los medios posibles, convertir lo negro en blanco y que venciendo tantos escollos como la imaginación ó realidad nos pone por delante, podamos vivir.

La felicidad es una alada mariposa, sobre la cual corremos toda la vida sin poderla coger, concretémosnos a seguir tras ella con la ilusión de que la vamos a alcanzar y habremos logrado lo único asequible en este planeta, el acercarnos a ella.

Procuremos ser siempre niños, desterrremos amarguras y sinsabores y así podremos vivir.

BANQUETE POPULAR

En honor de una Comisión.

Anteayer domingo, se celebró en el café España, el banquete popular organizado en honor de los señores que formaron la última Comisión de almerienses que fué a Madrid, con objeto de hacer gestiones en favor de nuestra capital.

Los señores Otispe de la Diócesis y el ex Senador don Juan Cassinello que formaban parte de dicha Comisión, no asistieron al banquete, el primero por

exensa y el segundo por encontrarse ausente de la capital.

Los comensales pasaron de 200.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Moreno Gallego, teniendo a su derecha a los comisionados don José Sánchez Entrena, don José López Quesada, don Carlos Pérez Burillo y don Fernando Gómez Talavera, y a la izquierda al exalcalde don Rogelio Pérez García y a los representantes obreros don Juan Pérez Pérez, don Antonio Álvarez Martínez, don Pedro Ortaño y demás que formaron parte de la citada Comisión.

ADHESIONES

Llegada la hora del champagne, se levantó el señor Cuenca (D. Francisco) y leyó las adhesiones al acto, de los señores Obispo de la Diócesis, don Francisco Javier Corvantes, don Julio Estevan y don Emilio Ferrera, a los cuales circunstancias especiales les impedían asistir.

EL SEÑOR ALCALDE

Después habló el Alcalde señor Moreno Gallego, agradeciendo el homenaje que se le hacía a la Comisión, el que no merecían, pues solo cumplieron con un deber al defender a la patria chica.

Dijo que la Comisión no había regresado con realidades, pero al menos consiguió que el proyecto del ferrocarril estratégico no se dividiera y si se reformara para que fuera pronto un hecho; lo del edificio de la Escuela de Artes y Oficios, la Estación Ecológica, y por último, la Real orden sobre las obras del Cuartel de la Misericordia, aunque para esto se necesitan 400.000 mil pesetas que tiene que abonar el Ayuntamiento.

Terminó rindiendo culto de agradecimiento a los representantes en Cortes que les habían ayudado, elogiando a los obreros y dando vivas al Rey y a Almería.

EL SEÑOR SEGURA

Seguidamente brindó el señor Segura (D. Eduardo), hablando en favor del ferrocarril estratégico y censurando la campaña que contra dicho proyecto se había hecho.

Tributó elogios a la Comisión y después manifestó que si hubiera muchos Cervantes en España, otra cosa sería ésta por todos conceptos.

Se extendió en otras consideraciones para exponer los beneficios que había obtenido la Comisión que fué a Madrid abandonando sus quehaceres particulares, y censura la conducta de los que se oponían al estratégico.

El señor Segura fué aplaudido.

EL SEÑOR PÉREZ GARCÍA

El señor Pérez García (don Rogelio) que habló a continuación, fué saludado con una salva de espasos.

Dijo que hablaba porque le había aludido el señor Alcalde, y lo hacía también por que formaba parte de la Comisión sin ninguna representación colectiva, y si sólo porque a ello estaba obligado como iniciador en la Asamblea del Ayuntamiento de la necesidad del viaje: de suerte que lo que dijera tenía el valor de ser el relato de un testigo presencial.

Manifestó que la Comisión de Almería tuvo que vencer grandes obstáculos, porque existía en las esferas oficiales verdadero ambiente de hostilidad é indiferencia contra el proyecto, tanto por la obstinación de ciertos elementos regionales en realizar primero una determinada parte de la línea, como por varias campañas realizadas en Almería, negando la necesidad de la obra y el malestar de las clases obreras, agricultoras é industriales, que alegaba la Comisión.

Detalló la labor energética y persistente de los comisionados para obviar trámites y dificultades, alabando la defensa de Almería que hizo ante el ministro de Fomento el señor Alcalde, conteniendo con algunos representantes de Granada, que pedían la subdivisión en trozos del camino proyectado.

Terminó refiriéndose al resultado de los trabajos, diciendo que si bien se ha tomado en cuenta el proyecto dándole estado oficial y mandando que se rectifique un sólo trámite, no por eso han desaparecido los obstáculos, se trabaja ya de volver, como parece, al Consejo de Obras públicas, porque en ese alto centro pueden surgir nuevas dificultades, que convertirían el asunto en el cuento de nunca acabar, excitando a todos a mantener la más estrecha unión para impedirlo, considerando como la druidos a la luna, las insinuaciones de los que otra cosa desean, mezclando en sus odios personales el supremo interés de Almería, advirtiendo que ó el ferrocarril tra una realidad inmediata, ó Almería no podría levantarse de su postración.

En varios de sus párrafos y al final, fué también aplaudido el señor Pérez García.

EL SEÑOR ALVAREZ.

En nombre de los representantes obreros habló el señor Alvarez (don Antonio), diciendo que cuando se presentaron los comisionados a los representantes señores Serrano, González Besada y Amado, les manifestaron: «Por fin han llegado gentes que pidan por Almería».

Yo fui a pedir justicia, añadió y no simosna, para mi patria y mis paisanos.

En nombre de los representantes obreros habló el señor Alvarez (don Antonio), diciendo que cuando se presentaron los comisionados a los representantes señores Serrano, González Besada y Amado, les manifestaron: «Por fin han llegado gentes que pidan por Almería».

Yo fui a pedir justicia, añadió y no simosna, para mi patria y mis paisanos.